

Кемерово
Областная библиотека

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

№ 108
(2345)
вторник
7 сентября
1948 г.

Цена 20 коп.



Орган Тайгинского ГК ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Кемеровской области

ПОЧТА СССР

Лучше готовить кадры к зиме

Наступили первые осенние дни. Не за горами и зима. В общем комплексе предзимних работ подготовка кадров занимает свое особое место. Успех перевозок грузов в условиях суровой сибирской зимы будет определяться не только состоянием локомотивного парка, подвижного состава, производственных цехов и железнодорожного полотна — успех этот будут решать люди, кадры.

Любому железнодорожнику, который в той или иной мере связан с движением поездов, зима предъявляет повышенные требования, создает дополнительные трудности. Чтобы с большевистской настойчивостью преодолеть эти трудности, необходимо во всю ширь развернуть работу по подготовке кадров, за то, чтобы каждый рабочий, служащий, командир в совершенстве знал свое дело и на основе этого двигал вперед производство, не взирая на зимнее время.

Некоторые предприятия нашего узла, учтывая недостатки в работе прошлой зимы, в этом году по-серьезному подошли к подбору кадров, начали своевременно готовить их к предстоящей зиме. Примером в этом отношении могут служить станция и кондукторский резерв. Как на одном, так и на другом предприятии создано по несколько стахановских школ. В каждой из них аккуратно проводят занятия. Вовлечены в эти школы и первозимники, над которыми взяли шефство более опытные работники.

Но некоторые руководящие работники не понимают важного значения подготовки кадров к зиме, предпочитают кабинетное руководство, а не живое общение с людьми, этим совершают ошибку. Эта ошибка приводит к тому, что люди, которых делают дело, люди, от которых зависит бесперебойное продвижение поездов, не полу-

чают своевременно нужной помощи со стороны инженерно-технических работников для повышения званий, необходимых в работе в условиях зимы.

Полнейшее благодушие в этой области царит в паровозном депо. Там техническое обучение паровозников поставлено из рук вон плохо. А в депо имеется полный штат освобожденных работников, призванных заниматься вопросами обучения людей. В чем же дело? Оказывается почти все эти люди находятся в отпуске и занимаются с паровозниками не кому, так пытаются об'яснять пом. начальника депо по кадрам т. Насонов и партогр цеха паровозников т. Ганжу. Представлены сами себе и первозимники, а количество их в депо большое. Уместно спросить т. Насонова и Ганжу: как же будут сдавать испытания паровозные бригады по инструкции Министерства?

Не лучше обстоит дело с подготовкой кадров к зиме и в вагонном участке. Но это мало беспокоит начальника отдела найма и увольнения т. Павлова. В полном неведении дел окался он и в части работы с первозимниками.

Неудовлетворительное состояние с техническим обучением на этих предприятиях об'ясняется тем, что секретари партийных организаций т. Клицинов и Зимницин не уделяют этому вопросу должного внимания, сжились с подобными фактами.

Пропаганда технических знаний, неустанное воспитание и обучение кадров должно стать в центре внимания всех партийных, профсоюзных и хозяйственных организаций. Чтобы успешно работать в зимних условиях и справиться с планом перевозок, необходимо прежде всего готовить кадры, готовить неустанно, упорно, кропотливо.

Соболезнования по поводу кончины тов. А. А. Жданова

На имя товарища Сталина И. В., в адрес ЦК ВКП(б) продолжают поступать письма и телеграммы от партийных, советских и общественных организаций, предприятий, учреждений, воинских частей и отдельных лиц с выражением соболезнования по поводу смерти товарища А. А. Жданова.

Соболезнования по случаю смерти Андрея Александровича Жданова продолжают также поступать из-за границы и от дипломатических представительств в СССР.

ТАСС.

Работа отделения дороги за 5 дней

За пять дней — с 1 по 5 сентября Тайгинское отделение до- перевыполнило на 156 вагонов. Особенно успешно производи- лось в эти дни погрузка угля

Чтобы успешно работать в зимних условиях и спра- виться с планом перевозок, для этого необходимо прежде всего готовить кадры, готовить неустанно, упорно, кропотливо.

Годовой план — к 7 ноября!

О присуждении переходящих красных знамен горкома ВКП(б) и горисполкома передовикам соревнования за август 1948 г.

Постановление бюро Тайгинского ГК ВКП(б) и горисполкома от 4 сентября 1948 г.

За лучшее выполнение обязательств, взятых коллективами предприятий города в социалистическом соревновании за достойную встречу 31-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, присудить переходящее красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома колективу 1-го строительного участка дорстроя (нач. т. Угрюмов, секретарь парторганизации т. Красноженов, пред. МК т. Шпаков), выполнившему производственный план по участку на 139,2 проц., в том числе по Тайге — на 154,2 проц.

Отметить хорошую работу коллектива вагонного депо, выполнившего производственную программу по всем измерителям.

Считать, что коллектив швейфабрики, выполнивший в августе месяце производственный план на 105,4 проц., имеет право на получение переходящего красного знамени, но ввиду плохого качества выпускаемой швейфабрикой продукции присудить переходящее красное знамя коллективу горизонтомбината (и. о. управляющего т. Яковлев, секретарь парторганизации т. Трубникова), выполнившему производственный план на 101,7 проц.

Секретарь Тайгинского горкома ВКП(б) П. Кайманович. Председатель Тайгинского горисполкома И. Тризна.

О присуждении переходящего красного знамени горкома ВКП(б) и горисполкома передовикам соревнования за август 1948 года

Постановление бюро Тайгинского ГК ВКП(б) и горисполкома от 4 сентября 1948 г.

За успешное выполнение обязательств, взятых коллективами предприятий торговли в социалистическом соревновании за достойную встречу 31-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, присудить переходящее красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома колективу магазина № 7 Тайгиторга (зав. магазином т. Кисличина), выполнившему план товарооборота за август месяц на 153 процента.

Секретарь Тайгинского горкома ВКП(б) П. Кайманович. Председатель Тайгинского горисполкома И. Тризна.



Брянск. В соревновании за укоренение сортировки вагонов ценную инициативу проявили передовые составители станции Брянск-2, Московско-Киевской дороги.

Мастер формирования поездов А. Ефимов, а за ним и другие составители начали совмещать распуск составов и формирование поездов различных назначений, пользуясь значительно меньшим количеством путей. Бригада Ефимова уже выполнила четыре годовых нормы и сейчас работает в счет 1951 года. Он свои станки содержит в отличном состоянии.

На снимке: стахановец составитель А. И. Ефимов на сортировочной горке.

— погружено сверх плана 1882 тонны.

Общий план выгрузки отделение не выполнило.

Достили хороших успехов

Ценная инициатива по применению меловой разметки вагонов в пути следования, выдвинутая главным кондуктором т. Лавровым, нашла широкое распространение у всех главных кондукторов Тайгинского резерва.

Какое большое значение сыграло это начинание, лучше всего видно на выполнении производственных показателей по пробегу поездов и у многих кондукторов в их стахановской работе.

Например, хорошего успеха добился в продвижении сборных маршрутов от ст. Тайга до ст. Мариинск главный кондуктор т. Юрин. Принимая поезд, пользуясь натурным листком, он делает меловую разметку вагонов и во время продвижения маршрута быстро производит отцепку нужных вагонов на станциях. Скоростная обработка сборных маршрутов позволила т. Юрину из месяца в месяц выполнять задание.

Меловая разметка также помогает успешно выполнять план на 140 — 150 проц. главным кондуктором тт. Бобкову, Кирченко, Ганущенко и Денисову. Меловая разметка ускоряет передачу вагонов на другие отделения дороги уже размеченными, намного облегчает работу другим кондукторам и движением поездов. И. Толстик.

О передовой и отстающей бригаде

По подведенным итогам социалистического соревнования за прошлый месяц первенство между сменами механического цеха подъемки паровозного депо одержала комсомольско-молодежная бригада № 1, где бригадиром т. Каравеев. Производительность труда в целом по бригаде в истекшем месяце составляет 164 проц. Наряду с ростом производительности труда в бригаде растет качество выпускаемой продукции. Коллектив несколько месяцев подряд не допустил ни одного случая брака в работе.

Лучший стахановец бригады, фрезеровщик т. Писенко, работая на двух станках, закончил свой пятилетний план по обработке и выпуску деталей для ремонта локомотивов, а сейчас трудится в счет 1951 года. Он свои станки содержит в отличном состоянии.

На стахановца т. Писенко держат равнение все члены бригады. Токарь-арматурщик т. Андриянов, выполнив пятилетнюю норму выработки за два прошедших года, дал слово к концу 1950 года закончить вторую личную пятилетку. Свое слово он держит крепко. В ав-

густе т. Андриянов выполнил задание двух месяцев.

Высокопроизводительно трудится сверловщик т. Батухин Н. Сменное задание он ежедневно выполняет на 180 проц. В бригаде т. Каравеева нет людей, которые бы не выполняли норм выработки.

На последнем месте в соревновании оказался коллектив колесно-бандажного цеха, которым руководит т. Голубев. В чем здесь причина? В беседе с мастеровыми выяснилось, что им мешают выполнить обязательство токари-бандажники Башарин и Иванов, токарь-карусельщик Пашута. Эти люди сами систематически не выполняют норм выработки и мешают в работе другим. Смирился с этими лодырями и мастер т. Голубев, прикрывая все их безобразия.

Коллектив колесно-бандажного цеха требует от вас, тт. Башарин, Иванов и Пашута, решительной перестройки в вашей работе, чтобы к 31 годовщине Октябрьской революции досрочно выполнить годовой план, выйти в первые ряды соревнующихся.

Н. Павлов.

Партийная жизнь

На семинаре партийного актива

В первой половине августа в помощь слушателям постоянно действующего семинара партийно-хозяйственного актива была прочитана лекция на тему «Социалистическая система хозяйства и ее преимущества перед капиталистической системой». В конце августа состоялся семинар, в котором приняли активное участие тт. Кирюшкин, Воронец, Лысак, Домрачев, Шокуров, Гулевский и др.

По вопросу отличия социалистической системы народного хозяйства от капиталистической хорошо выступил на семинаре т. Домрачев.

С большим вниманием на семинаре было заслушано выступление слушателя семинара т. Лысак по вопросу: «Плановые руководства в развитии народного хозяйства — экономический закон социализма».

В своих выступлениях на то-

варищеском собеседовании тт. Шокуров, Кирюшкин, Воронец, и Гулевский подчеркивали, что в борьбе за выполнение послевоенной сталинской пятилетки в четыре года советский народ, руководимый партией и правительством, вновь демонстрирует великую творческую силу социалистического строя, его величайшее превосходство над капитализмом. Капиталистическая система хозяйства Англии и США привела к кануну экономического кризиса, а это усилило выступление на демократические права рабочего класса, вызвало рост безработицы, снижение жизненного уровня трудящихся.

Работа семинара партийно-хозяйственного актива прошла на высоком уровне.

Н. Агафонов.

Лектор горкома ВКП(б).

ВМЕСТО ОБЗОРА

Стенные газеты и подготовка к зиме

Своевременная подготовка предприятий к работе в условиях сибирской зимы является самым важным и самым необходимым условием для успешного выполнения производственного плана в любые морозы, бураны, в любую стужу. Чтобы подготовка к зиме шла успешно, высококачественно и заканчивалась бы в намеченный срок, требуется большая напряженность в этом деле всего коллектива. Повседневным и боевым организатором коллектива на быстрейшее заканчивание всех звеньев транспортного конвейера предприятия к зиме должна стать стенная газета.

Но не видать этой организаторской роли стенных газет в Тайгинском вагонном депо. Так, например, в заготовительном цехе необходимо отремонтировать строгальный, сверлильный и токарный станки. Намечено также планом установить в этом цехе и новые станки, как-то: шефный, сверлильный и гайконарезной. Но это только на-

мечено, а работа в этой области никакая не ведется. Странно то, что этого стенная газета «Стахановец» (редактор т. Сыров) не замечает. На своих столбцах газета ни разу и словом не обмолвилась о том, что механический цех может оказаться в прорыве зимой.

Из четырех стендовок, которые издаются в других цехах, ни одна еще не писала о том, как ее цех готовится к зиме. А положение с подготовкой цехов к эксплуатации в зимнее время на сегодняшний день остается тревожным. Из 50 пунктов, намеченных в мероприятиях по подготовке депо к зиме, выполнено пока что менее половины. А зима не за горами.

Долг партбюро и месткома депо — помочь цеховым стенным газетам в налаживании работы по своевременному освещению на своих страницах хода подготовки предприятия к зиме.

Н. Ерфеев.



В партийном кабинете Московского завода «Компрессор» за два месяца проведено 50 лекций на общественно-политические и производственно-технические темы. Недавно большая группа заводского актива окончила семинар по истории большевистской партии. При парткабинете работают 8 кружков по изучению биографии товарища Сталина и Краткого курса истории ВКП(б). Организованы консультации для самостоятельного изучающих труды Маркса, Энгельса, Ленина и Сталина.

На снимке: в парткабинете завода «Компрессор». Справа — мастер И. С. Тарасов.

Многим покажется странным, что с хлебопекарни росгравхлеба, где управляющим т. Никирагин, можно легко приобрести любые предметы как-то: древесину, стекло, воровину, металла и другие предметы. И.. без всяко «блата». Да, да, не удивляйтесь, товарищи. Вы все это сами, незаметно от вашего взора, приобретаете вместе с плохо испеченым хлебом. Безусловно, когда бы весь этот набор предметов вы получили одновременно, то были бы вы восхищены такой добродетельностью заведующего пекарни, а иные наоборот, пришли бы в большой ужас.

Но благодаря тому, что вы все это получаете по одному экземпляру, вы остаетесь хладнокровными. Действительно, стоит ли возмущаться или восхищаться, когда по какой-то «случайности» или небрежности работников пекарни в хлебе попадается обрубок воровины или еще что-нибудь в этом роде? Конечно, не стоит, да притом это не весьма редкое явление.

Я вот, например, тоже хладнокровно отношусь ко всему этому, и я задумалась другой мыслью — нельзя ли извлечь из этого что-нибудь более «подходящее и ценное». Ну конечно, стал присматриваться и как вы думаете, нашел? Да, и довольно «ценные» предметы, которые небезуспеш-

Вместо фельетона

Хлеб с „нагрузкой“

но были использованы в домашнем обиходе.

Так например, 23 марта 1948 года мне попалось стекло, которое я с успехом применил в детской игрушке в качестве глаза. 12 апреля получил обрубок добротной веревки и тоже нашел применение, а попавшиеся кусочки древесины послужили превосходным топливом, но а металлические предметы думаю отнести в паровозное депо, авось, там пригодятся. А вот обнаруженную 1 сентября в белой саже муху, дуяя приберечь, так для убедительности товарищей, которые не поверят, что на «счастливца» в булке хлеба может попасть по-школьный костюм.

Не удивляйтесь, товарищи, это действительно так: халатность и антисанитария, процветающие на пекарне, вынуждают нас извлекать из хлеба «ценные», а больше всего ненужные сюрпризы. Как вы думаете, получаем мы от этого пользу или нет? Конечно, нет.. Но нам неизвестно, может быть от этого пекарня получает большую припек?

Я думаю, что Никирагин с сегодняшнего дня будет внимательней относиться к выпускаемой продукции, во избежание того, чтобы вместе с печеным хлебом не разбазарить все хозяйство пекарни.

Н. Курапош.

РОДНОЕ ДЕЛО КОМСОМОЛА

С большим оживлением вступает советская молодежь в члены новых добровольных обществ: содействия армии, авиации и военно-морскому флоту. Воспитанная партией Ленина — Сталина в духе советского патриотизма наша молодежь считает своим первейшим долгом всемерно содействовать советскому государствству в укреплении могущества Вооруженных Сил СССР.

Недавно ЦК ВЛКСМ принял постановление о работе комсомольских организаций в связи с разделением Осоавиахима. ЦК ВЛКСМ призвал всех комсомольцев быть в первых рядах новых добровольных обществ. Широко вовлекать молодежь в ДОСАРМ, ДОСАВ и ДОСФЛОТ.

Многие комсомольцы нашего города горячо отклинулись на призыв ЦК ВЛКСМ. Там, где секретари первичных комсо-

мольских организаций серьезно и с любовью отнеслись к этому важному участку оборонной работы, успешно создаются первичные организации добровольных обществ.

Примером в этом являются первичные комсомольские организации заготзерно и дистанции связи. В этих организациях комсомольцы создали добровольное общество содействия армии и аккуратно проводят кружковые занятия.

Нельзя, однако, сказать, что все комсомольские организации уделяют должное внимание развертыванию военно-спортивной работы.

В паровозном депо ответственный за оборонную работу т. Свиридов. Пользуясь бес-

хваткой времени. Не лучше обстоит дело с оборонной работой и в ОРСе отделения дороги, где секретарь комитета комсомола т. Пешкова. Там было принято хорошее решение комитетом комсомола, направленное на улучшение оборонной работы, но ни один пункт этого решения не выполнен по сей день.

Комсомольцы и молодежь должны образцово подготовиться к стрелковым соревнованиям, которые будут проводиться с 19 по 26 сентября на личное и командное первенство города. Долг каждого комсомольца, каждого патриота — принять самое активное участие в работе добровольных обществ, призванных всемерно помогать нашей партии и правительству в укреплении военного могущества нашей Родины. **И. Мазаник.**

Пред. комитета ДОСАРМ.

тут мудреного, ведь человек двух лет начинает говорить! Н самом деле это — большое и трудное дело. В чем же тут трудность?

Агитатор должен передать свою мысль ярко, чтобы она произвела впечатление и именно такое, какого хочет агитатор. В то же время вы должны изложить мысль коротко, потому что у вас мало времени.

Язык для агитатора — это все. Вы разговариваете с бойцами об известных им вещах. Следовательно, вы только тогда заинтересуетесь ими, если расскажете об этих вещах хорошо и ярко. Я не употребляю слово «красиво», потому что у нас часто увлекаются фразами, думая, что это очень хорошо, а на самом деле очень скверно сыпать трафаретными фразами» (стр. 29).

Учиться искусству агитации у Ленина, у Сталина, неустанно овладевать основами великого ленинского — сталинского искусства коммунистического воспитания народных масс — всему этому страстно призывал партийных и непартийных большевиков М. И. Калинин. Сборник его избранных выступлений о политической агитации должен стать настольной книгой каждого агитатора.

«Блокнот агитатора» № 23 1948 г. МК и МГК ВКП(б).

И. о. редактора А. ГУЛЯЕВ.

М. И. Калинин о большевистской агитации

В брошюре М. И. Калинина, открывшую серию книг «Библиотеки агитатора», включено пять его выступлений на совещаниях московских партийных работников и агитаторов-фронтовиков: «Некоторые вопросы партийно-массовой работы», «О некоторых вопросах агитации на фронте», «Слово агитатора на фронте», «Единая и боевая семья», «Несколько слов о пропаганде и агитации».

Все эти выступления относятся к периоду Великой Отечественной войны, но советы, указания, пожелания, которые высказывались в них Михаил Иванович, положения, которые он отстаивал и развивал, сохраняют всю свою действенную силу и сейчас, в годы мирного, коммунистического строительства.

Верный ученик и соратник Ленина и Сталина, замечательный мастер большевистского агитационного слова — простого и ясного, сжатого и смелого, М.И. Калинин учит агитаторов неустанно овладевать сложным искусством воодушевления масс на подвиги, глубокого разъяснения им всепобеждающих идей ленинизма.

М. И. Калинин учит агитаторов никогда не уклоняться от ответов на острые вопросы, к чему некоторые агитаторы, по его наблюдениям, частенько прибегают,

ва к рабочим и спросил бы, есть ли желающие послушать чтение газет. Конечно, такие бы нашлись. Тогда я спросил бы: «А кто хочет почитать?». Читать газету могут у нас многие, и желающие безусловно найдутся. В эту группу рабочих я послал бы, однако, опытного, культурного рабочего, чтобы он занялся разговором и помог разъяснить прочитанное. Это будет естественнее, и легче будет нащупать интересующие рабочих вопросы. Конечно, человека надо посыпать культурного, с тактом. Ручаюсь, что при таком методе собеседования читки будут проходить оживленнее и будут пользоваться успехом.

Лет 40 тому назад я сам был читчиком. В моем нелегальном кружке было человек 15. Если бы я только читал, то дело бы не пошло. Сама читка занимала тогда минут 15—20, а затем шло обсуждение. Спрашивала: «Как, почему то-то и то-то?» — «Нет, не поняли». — «Ну, давайте разберемся». И начинается собеседование: проходит час, полтора и больше.

Пока я читал, слушающие не спали, поскольку знали, что после чтения начнется обсуждение. Так вот, товарищи, не так-то просто быть агитатором. А читка — это уже почти пропагандистская работа, и это дело нужно ставить умело, продуманно. Если беседчик читчик не умеет заинтересовать слушателей, а слушатели зна-

ют, что он вами заранее подготовлен, ну какой тут может получиться обмен мнениями? Слушатели такие читки будут воспринимать как школьные занятия, нечто вроде прежнего закона божьего.

В каждой газетной статье можно за что-нибудь зацепиться, чтобы бы свести разговор к обще-политическим вопросам. И я считаю, что лучше пусть читает кто-нибудь из самих рабочих и еще лучше — по очереди, а работники, которых вы выделяете для участия в группах, пусть помогают вести беседу, разъясняют, что будет понятно» (стр. 12—13).

Могучим фактором большевистской агитационной деятельности в народных массах М.И. Калинин считал личный пример агитатора. У большевиков слово никогда не расходится с делом. Потому-то агитация делом, примером — это самая действенная, самая доходчивая агитация.

Особое значение придавал М.И. Калинин языку агитатора. Прекрасно владея образным и метким, подлинно народным устным словом, он неизменно требовал, чтобы агитаторы работали над своим языком, овладевали всеми сокровищами русской народной речи, учились у классиков. «Самое трудное в агитационной работе — научиться говорить как следует, — указывал Михаил Иванович. — На первый взгляд кажется: что